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 ]cnioe\w BhÀ¯\w

NnÓ§fpw hniZoIcWhpw

IS¦Y ]²Xn

{]mtbmKnI ]cnioe\w
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{]XnkmayXbpw  {]Xn^e\hpw1
��Hcp ZoÀLNXpc ISemkns\ Nn{X 
¯nÂ ImWp¶Xpt]mse t\À ]Ip 
Xnbmbn aS¡pI. 

��ajnbnÂ ap¡nb Hcp \qensâ t]¸À 
aS¡n\I¯v h¨n«v \qensâ A{Kw 
Nn{X¯nÂ ImWp¶Xpt]mse ]pd¯v 
CSpI. CcpaS¡nt\bpw \nhÀ¯n ]pd 
¯pÅ \qens\ hen¡pI.

��F¶n«v ISemkns\ \nhÀ¯pI. \n§Ä 
ImWp¶sX´mWv? ISemkv aS¡nsâ Ccphi 
§fnepw Nne cq]§Ä ImWmw Ah cÊpw 
Htc t]mepÅXmtWm ?

AsX, F¶mÂ {]Xn^e\w aqew AhbpsS 
cq]¯n\v {]XnkmayXbpÊv. AXmbXv Ah 
ImgvNbnÂ H¶p t]msebmsW¦nepw Xncnªv 
ImWs¸Sp¶p.

CXpt]mse Iptd {]Xn^e\cq]§Ä sNbvXv \n§fpsS t\m«p_p¡nÂ H«n¡pI. 

{]Xn^e\ cq]§sf H«n¡pI

ajn ap¡nb \qev D]tbmKn¨n«pÅ {]Xn^e\w



4

K
W
nX
w

t]¸À aS¡neqsSbpÅ {]Xn^e\w

				  

icWy :		 So¨À, Cu Nn{X§Ä¡v Fs´¦nepw 	

	  {]tXyI t]cptÊm ?

A[ym]nI :		 DÊv, ! Chsb ZÀ¸W {]Xn_nw_§Ä 	
	  F¶p ]dbp¶p. Ch I®mSn hgnbpÅ 	

		 {]Xn^e\amWv.  

^m¯na    :		 So¨À, ISemknsâ Ccphi§Ä¡panSbnÂ Hcp tcJ Rm³ 	ImWp¶p. Cu 

tcJbmWv Nn{X cq]s¯ Ccphi¯pw Xpeyambn thÀXncn¡p¶pXv.

A[ym]nI :	 B ! icnbmWv.  Cu tcJsb “{]XnkmayXmtcJ” F¶p ]dbp¶p. 

Hcp shff ISemskSp¯v Nn{X¯nÂ ImWp¶Xpt]mse ‘B’ F¶  
Cw¥ojv henb A£cw  Nmbs]³knÂ D]tbmKn¨v FgpXpI. ]n 
¶oSv AXns\ aS¡nbXn\ptijw ]Xps¡ AaÀ¯n XShpI. ISem-
knsâ aS¡v \nhÀ¯n t\m¡pI. At¸mÄ ISemknsâ adphi¯v 
‘B’ F¶ A£cw Nn{X¯nepÅXpt]mse ]Xnªncn¡p¶Xp               
ImWmw.          

icn, Iaem Rm³ 5F¶ kwJy FgpXn Nn{X¯nÂ ImWp¶Xp                   
t]mse {ian¨p t\m¡s«.

^m¯nam, F\ns¡mcp Nn{Xcq]w                         
\nÀ½n¡Ww \n\¡v Fs¶ klmbn 
¡mtam ?

B B
5 5
Iaem CXp hfsc ckw Xs¶. CXp t]mepff [mcmfw Nn{X cq]§Ä \nÀ½n¨v 
t\m«p_p¡nÂ H«n¨v \ap¡v So¨sd ImWn¡mw.

AsX, Iaem \Ã 
ckambncn¡pw.

I®mSnhgnbpÅ {]Xn^e\w
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ZÀ¸W {]Xn_nw_§sf icnbnSpI.

1)				    2)				    3) 			   	
		

4)				    5)				    6)				  
	

{]XnkmaytcJm 	 							     

{]XnkmaytcJm icnt\m¡Â ��X¶n«pff cÊv Nn{X§sf hyXykvX ISemknÂ            

]Xns¨Sp¡pI. ]n¶oSv ISemkns\ aS¡pI.              

{]XnkmayXm tcJsb IÊp]nSn¡m³ {ian¡pI.

��Nn{Xw (1) Â cÊv `mK§fpw XpeyambXpsImÊv 

{]XnkmayXmtcJ \n§Ä¡v e`n¡p¶p. AXp                     

sImÊv Nn{Xw (1) s\ {]XnkmayX F¶p ]dbp¶p. 

F¶mÂ Nn{Xw (2) þse cq]¯n\v {]XnkmayX CÃ. 

CsXmcp {]XnkmayXm FÃm¯ cq]amIp¶p.

	 Hcp ZoÀLNXpc  ISemkv apdns¨Sp¯v Xpeyambn aS¡pI. B aS¡neqsS 
Hcp tcJ hc¨v Xpeyambn hn`Pn¡pI. hn`Pn¨ ISemkns\ \n§fpsS t\m«p_p¡nÂ 
H«n¡pI.

{]Xn kmaytcJsb Ipdn¨v a\Ênem¡phm³ Hcp 
ISemkns\ hr¯mIrXnbnÂ apdn¨v Nn{X¯nÂ 
ImWp¶Xpt]mse Xpeyambn aS¡pI. Hcp tcJ 
Ccp Xpey `mK§sfbpw thÀXncn¡p¶p. Cu 
tcJsb  ‘{]XnkmayXm tcJ’ F¶p ]dbp¶p. 
AXmbXv tcJbpsS Ccphihpw Xpeyambncn¡pw 
F¶À°w.

R R CC

4 4


{]XnkmayX 
Nn{Xw (1)

{]XnkmayX 
CÃm¯Xv Nn{Xw (2)

]cnioe\w
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PymanXob cq]§fnepff {]XnkmayX

Xmsg ImWp¶ cq]§sf \nco£n¡pI:

 

  						    

 Xmsg ImWp¶ Nn{X§Ä¡v {]XnkmayXm tcJIÄ hcbv¡pI.

	 1)	     	  2)	 3)		

	 4)	     	 5)		 6)

					  

			 

	 7)		 8)		 9)

Hcp {]XnkmayXmtcJ, Hcp Nn{X¯ns\ cÊv ZÀ¸W {]Xn_nw_ ka`mK§fmbn ̀ mKn¡p¶p. 
Xmsg ImWp¶ _nµp¡tfmSpIqSnb tcJIÄ {]XnkmayXm tcJIfmIp¶p. CXv Hmtcm 
Nn{X§sfbpw cÊv Xpey`mK§fmbn hn`Pn¡p¶p. cÊv hi§fpw Hcp t]msebmWv. 
CXns\bmWv {]XnkmayXm cq]§Ä F¶v ]dbp¶Xv.

]cnioe\w
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K M N O P 

S U V Z L J Y R C D

B F HGA

�� C¡me¯v Ip«nIÄ AhcpsS icoc¯nÂ Xs¶ Nn{Xcq]§Ä ]Xn¸n¨v ckn¡mdpÊv 	
�� C¯c¯nepff ]e Nn{X cq]§fpw {]XnkmayapffhbmWv. 
�� Nne Nn{Xcq]§Ä Xmsg X¶n«pÊv. 

�� AhbnÂ \n§Ä¡v CjvSs¸«Xns\ t\m«p _p¡nÂ H«n¡pI.

{]XnkmayXm tcJbnÃm¯ A£c§sf hr¯w hc¨v ImWn¡pI.

     1)                                                   2)

     3)                                                   4)				  
	

Xmsg ImWp¶ Nn{X§fpsS t\À ]IpXn hc¨v Ahsb {]Xnkmayam¡pI.

    1)                                 2)                                      3)

					   

   4)			                 5)				             6)

	
]²Xn X¿mdm¡Â
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{]XnkmayXm cq]§sf ho£n¨v hcbv¡pI.

	 Nn{Xs¯ \nco£n¡pI. F{X at\mlcambmWv Ah \nÀ½n¡s¸«ncn¡p¶Xv. 

sI«nS¯nsâ heXp CSXv `mK§fnÂ {]XnkmayX \ne\nÀ¯nbn«pÊv.
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2) tPm¡dnsâ adp`mKw ]qÀ¯nbm¡n \ndw sImSp¡pI.

 

1)  hoSnsâ adphiw hc¨v \ndw sImSp¯v ]qÀ¯nbm¡pI.

]cnioe\w
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1)  	 Nn{X§sf cÊpXpey `mK§fmbn hn`Pn¡p¶ tcJbv¡v  _______________ 

F¶p ]dbp¶p. 		       

2)  	 Xmsg ImWp¶hbnÂ {]XnkmayX DffXns\bpw {]XnkmayX CÃm¯Xns\bpw 

Xcw Xncn¡pI.

	
	 K       M      N	 	

3)  	 ZÀ¸W {]Xn_nw_§sf tbmPn¸n¡pI.

4)  	 {]XnkmayX tcJIÄ hcbv¡pI.

	 X  M  W

+

+
++

BhÀ¯\w
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Xpey hn`P\w2

(4) (5)

(1) (2) (3)

BsI DffXnsâ Hcp `mKw

Xmsg ImWp¶ cq]§fnse _m¡n `mK¯n\v \ndw sImSp¡pI.

	   (7)				      (8)					     (9)

(6)

Htcm cq]§fpw Ccp ka`mK§fmbn hn`Pn¨ncn¡p¶p. Hmtcm `mKs¯bpw 

]IpXn F¶p ]dbp¶p. CXns\  1
2

  F¶v FgpXmw.
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\ngen« `mK¯nsâ `n¶w AdnbÂ

 1 F¶Xnsâ AÀ°w apgph\pw. ChnsS apgph³ `mKhpw \ndw ]qinbncn¡p¶p. 

   

apgph\pw hn`Pn¡Â

ChnsS apgph³ `mKs¯bpw  2 Xpey`mK§fmbn hn`Pn¨ncn¡p¶p. AXnÂ Hcp 

`mK¯n\v \ndw ]qinbncn¡p¶p. \ndw sImSp¯ `mKw 1
2

 F¶v kqNn¸n¡p¶p.

ChnsS apgph³ `mKs¯bpw 3 Xpey`mK§fmbn hn`Pn¨ncn¡p¶p. AXnÂ Hcp 

`mK¯n\v \ndw ]qinbncn¡p¶p. \ndw sImSp¯ `mKw 1
3

 F¶v kqNn¸n¡p¶p.
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ChnsS apgph³ ̀ mKs¯bpw  4 Xpey`mK§fmbn hn`Pn¨ncn¡p¶p. AXnÂ Hcp ̀ mK¯n\v 

\ndw sImSp¯ncn¡p¶p.  \ndw sImSp¯ `mKw 1
4

 F¶v kqNn¸n¡p¶p.

ChnsS apgph³ ̀ mKs¯bpw  5 Xpey`mK§fmbn hn`Pn¨ncn¡p¶p. AXnÂ Hcp ̀ mK¯n\v 

\ndw sImSp¯ncn¡p¶p. \ndw sImSp¯ `mKw 1
5

 F¶v kqNn¸n¡p¶p.

 1
2

 , 1
3

 , 1
4

 , 1
5

 F¶nhsb `n¶I kwJyIÄ F¶v hnfn¡p¶p. 

\ndw sImSp¯ `mK¯nse `n¶w 

Nph¶ \ndan« `mK¯nsâ `n¶w	 =	
8
2 	  

]¨ \ndan« `mK¯nsâ `n¶w	 =	
8
1

aª \ndan« `mK¯nsâ `n¶w	 =	
8
3

hbeäv \ndan« `mK¯nsâ `n¶w 	 =	
8
2
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\ngenSm¯ `mK¯nsâ `n¶w AdnbÂ

			 

	

	 apIfnÂ ImWn¨ncn¡p¶ Nn{X¯nse hr¯s¯ cÊv, aq¶v, \mev, A©v, Bdv, 

Ggv, F«v, H³]Xv F¶o ka`mK§fmbn hn`Pn¨ncn¡p¶p. CXnÂ Hcp `mKw \ngen«n«nÃ. 

ChbpsS `n¶§Ä bYm{Iaw     ,      ,     ,     ,    ,      ,     ,      F¶n§s\bmWv. 

Nn{Xw `n¶w A¡¯nÂ A£c¯nÂ 

 
]IpXn

  aq¶nÂ H¶v

\menÂ H¶v

A©nÂ H¶v 

BdnÂ H¶v

GgnÂ H¶v

F«nÂ H¶v

H³]XnÂ H¶v

1
2

1
3

1
4

1
5

1
6

1
7

1
8

1
9

1
2

1
3

1
4

1
5

1
6

1
7

1
8

1
9
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  1)	   Nph¶ \ndw sImSp¯ `mK¯nsâ `n¶w    =	      

	   \oe \ndw sImSp¯ `mK¯nsâ `n¶w        =

  2)               	   Nph¶ \ndw sImSp¯ `mK¯nsâ `n¶w    = 

               	   ]¨ \ndw sImSp¯ `mK¯nsâ `n¶w        =	    

  3)                	   aª \ndw sImSp¯ `mK¯nsâ `n¶w      = 

                	   hbeäv \ndw sImSp¯ `mK¯nsâ `n¶w    =

Awihpw tOZhpw

				  

 		   		   

 		   		   

				  

 

Awiw   =   3
tOZw    =   4

Awiw

tOZw

Awiw	  = 3
tOZw	  = 8

4
3

8
3

]cnioe\w

\ngen« `mK§Ä

apgph³ `mK§Ä

ChnsS 

=
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X¶n«pff cq]§Ä¡v sImSp¯n«pff `n¶ coXnbnÂ \ndw ]qin AhbpsS Awihpw 

tOZhpw FgpXpI.

1)						    

2)						    

3)						    

4)						      	

Awiw	  = 
tOZw	  = 

Awiw	  = 
tOZw	  = 

Awiw	  = 
tOZw	  = 

Awiw	  = 
tOZw	  = 

6
5

7
4

9
2

2
1

]cnioe\w
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`n¶w F¶Xv BsI DffXnsâ Hcp `mKw

   

hr¯an« `mK§fpsS `n¶w FgpXpI.

1)

2)

ChnsS 7 \£{X§fpÊv.	

3 \£{X§sf hr¯an«p ImWn¨ncn¡p¶p.

BsIbpff \£{X§fnÂ hr¯an«n«pff \£{X§Ä          BIp¶p.

hr¯¯n\I¯pff sFkv{IoapIfpsS 

`n¶w 

	    kqNn¸n¡p¶Xv  hr¯¯n\		

	    I¯pff {]mhpIfpsS 			 

  	     `n¶w

]cnioe\w

2
9

3
7
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X¶n«pff `n¶kwJysb t\m¡n Nn{X§Ä¡v hr¯anSpI.

8
5 	

9
4 	

6
1 	

3)

1)

2)

3)

	   kqNn¸n¡p¶Xv 	
	   hr¯¯n\I¯pff 	
	   abnepIfpsS `n¶w.
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kam\`n¶§Ä	 	

BsIbpff 6 Ip«nIfnÂ 3 t]À B¬Ip«nIÄ   H¶pt]mepff 8 NXpc§fnÂ (h{Pw) 	

						             4 F®w \ngen«ncn¡p¶p. 

						    

		

Nn{Xs¯ \nco£n¨v NÀ¨ sN¿pI.

2
1

   

       

              

			 

`n¶§fmb , , , ...2
1

4
2
6
3
8
4   Chsb kam\ `n¶§Ä F¶p ]dbp¶p.

\ap¡v Nne kam\ `n¶§Ä cq]oIcn¡mw.

6 sâ ]IpXn 3 8 sâ ]IpXn 4
Hcp ZoÀL NXpc¯nsâ Hcp t]mepff 
`mKs¯ hnhn[ \ndw sImÊv \ng en«ncn¡p¶p.

]¨ \ndapff ZoÀLNXpcw kqNn¸n¡p¶               
`n¶w 

2
1 .

]n¦v \ndapff ZoÀLNXpcwkqNn¸n¡p¶ 
`n¶w 

4
2 .

Hmd©v \ndapff ZoÀLNXpcw kqNn¸n¡p¶

`n¶w  6
3

. 
hbeäv \ndapff ZoÀLNXpcw kqNn¸n

¡p¶ `n¶w 
8
4 . 

2
1

4
2

6
3

8
4= = =\ndw sImSp¯ FÃm ZoÀL NXpc§fpw Htc 

hen¸apffXmIp¶p. 

Hcp `n¶¯nsâ Awit¯bpw tOZs¯bpw Htc kwJysImÊv KpWn¨mÂ 
kam\`n¶§Ä In«p¶p.

6
1

6
1

6
1

4
1

4
1

2
1

4
1

4
1

6
1

6
1

6
1

8
1

8
1

8
1

8
1

8
1

8
1

8
1

8
1

 1
2

1 × 1
2 × 1

1
2= = 1

2
1 × 2
2 × 2

2
4= = 1

2
1 × 4
2 × 4

4
8= = 1

2
1 × 3
2 × 3

3
6= = 
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kam\ `n¶§sf FgpXpI.

(1)	 3
2

6
4

9
6= = 				    (3)	 5

2 =         =

(2)	 4
1 =	      =		      		  (4)	 3

1 =         =

 

	 hÀ® taL§fpsS `n¶§Ä t\m¡q. Hmtcm `n¶¯n\pw kam\amb `n¶w 
a[y¯nÂ sImSp¯ncn¡p¶p. X¶ncn¡p¶ `n¶¯n\v A\ptbmPyamb Hcp kam\`n¶w 
FSp¯v  \ndw sImSp¡pIbpw CtX kam\`n¶w sImSp¯n«pff taL§fnÂ FgpXn                                
\ndw sImSp¡pIbpw sN¿pI.

2
1

4
1

6
1

8
1

3
1

4
2

16
2

12
3

12
2

9
3

10
2 3

15

5
1

{]mtbmKnI ]cnioe\w

]cnioe\w
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`n¶§sf XmcXayw sN¿Â	 								      
		  Hcp _mÀ tNmt¢änÂ 6 IjvW§fpÊv. AXnÂ 

\n¶pw 1 IjvWw FSp¯mÂ In«p¶ `n¶w 6
1  

(BdnÂ H¶v)

	 3 IjvW§Ä FSp¯mÂ In«p¶ `n¶w 6
3  

(BdnÂ aq¶v)

cÊv `n¶§tfbpw XmcXayw sNbvXmÂ  ( 61  ,  
6
3   sNdpXpamWv.   

6
3  henb `n¶w                            6

1   sNdnb `n¶w

\ngen« `mK¯nsâ `n¶§Ä FgpXn sNdnb `n¶s¯ hr¯anSpI

 1)					           2)					  

 3)					           4)						   

henb `n¶s¯ hr¯anSpI.

5)	 6)	 7)	

sNdnb `n¶s¯ hr¯anSpI.

8)	 9)	 10)	

]cnioe\w

2
6

 ,   5
6

6
9

 ,   3
9

2
5

,   4
5

2
7

 ,   3
7

5
8

 ,   4
8

4
9

 ,   7
9

1
6

3
6

2
6

) 
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`n¶§fpsS Iq«Â

	

BImiv Ahsâ P·Zn\mtLmj¯nÂ Hcp tI¡ns\ 8 ka`mK§fmbn hn`Pn¨p. CXnÂ 

3 IjvWw B\µn\pw 2 IjvWw dmaphn\pw sImSp¯p.

	 B\µn\v In«nbXv `mKw   =  F«nÂ aq¶v `mKw	 =	  		

	 dmaphn\v In«nbbXv `mKw   =  F«nÂ cÊv `mKw	 =

	 Iq«pImÀ¡v sImSp¯ BsI `mKw	 = 

                                                                                      	 =

	 Iq«pImÀ¡v sImSp¯ sam¯ `mKw	 =	                   

                                                        

P·Zn\ kÂ¡mcw

Htc tOZapff cÊv  `n¶kwJyIsf Iq«pt¼mÄ Awis¯ Iq«n Awiambpw 
tOZs¯ AtX t]msebpw FgpXpI.

8
3

8
2

8
3

8
2+

8
3 2+

8
5

8
3

8
2+ = 8

5
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`n¶§sf Iq«pI
				                    			                                      
                                                                                                             
                                                                                                             
                                                                                                       	

\ndw sImSp¯ `n¶§sf Iq«n FgpXpI.
1)				                 	    	 2)

	 __ + ____ = __			   __ + __ = __		
               	   		

3)							       4)

        __ + __ = __			   __ + __ = __

`n¶§sf Iq«pI
1)			   2)				    3)			   4)

5)			   6)				    7)			   8)

4
2

4
1

4
3

5
3

5
1+ 9

2
9
5+ 5

2
5
2+ 3

1
3
1+

9
4

9
3+ 6

3
6
2+ 7

3
7
1+ 8

2
8
4+

]cnioe\w

3 + 1
9

4
9= 3

9 + 19 = 
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`n¶§sf Ipdbv¡Â (hyhIe\w) 

]nÊm tImÀWÀ

Hcp ]nÊbpsS 46  `mKw cmlpepw, AXnsâ 36  `mKw A\pP¯n ao\phpw Ign¨p. F¶mÂ 

cmlpensâ ssI¿nepff ]nÊmbpsS _m¡n `mKw F{X ?

	 cmlpÂ Ign¨ ]nÊmbpsS `mKw	 		  = 46

	 ao\p Ign¨ ]nÊmbpsS `mKw		  		  = 
3
6

	 cmlpensâ ssIhiapff _m¡n `mKw		  = 
4        3
6        6 			 

	  							       = 4 – 3
6

 

						       	       	 = 
1
6 		  		

	 ssIhiapff ]nÊmbpsS _m¡n `mK¯nsâ `n¶w	 = 
1
6    `mKw

Htc tOZapff `n¶kwJyIsf Ipdbv¡pt¼mÄ Awi§sf am{Xw Ipd¨v 
tOZw AXpt]mse FgpXpI.

4
6

– 3
6

= 1
6

–
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`n¶§sf Ipdbv¡pI. :  
9
7

9
4

9
7 4

9
3

-

-

	 CXnÂ 7`mK§Ä¡v \ndw sImSp¯ncn¡p¶p.

	 \ndw sImSp¯ncn¡p¶ `mK§fpsS `n¶w			   =  9
7

	 \oe \ndw sImSp¯ `mK¯nsâ `n¶w			    	 =  
9

4

	 Hmd©v \ndw sImSp¯nsâ `n¶w			    	 =  9
7

9
4

9
7 4

9
3

-

-

  

                                                        			   =  
9
7

9
4

9
7 4

9
3

-

-

         Hmd©v \ndw sImSp¯ `mK¯nsâ `n¶w		    	 =  

9
7

9
4

9
7 4

9
3

-

-

					     			           				  												           												           			 
				  
				     =

`n¶§sf Ipdbv¡pI.

1)  6
5

6
2- =               2)  9

5
9
3-      	 3)  4

3
4
1- 		  4)  8

5
8
3-               

5)   9
6

9
1- 		  6) 8

7
8
3-  		  7)			   8)

9
7

9
4

9
7 4

9
3

-

-

9
7

9
4

9
7 4

9
3

-

-

]cnioe\w

3
7

3
5

1
5

2
7––
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Xmsg X¶ tNmZy¯n\v D¯cw \ÂIpI.

1) \ndw sImSp¯ `mK¯nsâ `n¶w FgpXpI.

 	 i)	 ii)	 			   iii) 

2) GsX¦nepw 2 kam\`n¶§sf FgpXpI.

	  i) 	     		  ii)   			   iii)   		  iv)   

3) sImSp¯n«pff `n¶§sf t\m¡n Nn{X§Ä¡v \ndw sImSp¡pI.

 	 i)	 ii)		         iii)

4) sImSp¯n«pff `n¶§sf t\m¡n Nn{X§Ä¡v hr¯anSpI.

 	 i)							       ii)

5) `n¶§sf Iq«pI 

	 i)   
4
2

4
1+  	 ii)   

5
1

5
3+  		  iii)   

9
3

9
2+  		  iv)   

3
1

3
1+  		

	

	 v)   
7
4

7
1+  	 vi)   

6
2

6
3+  		  vii)			   viii)

6)  `n¶§sf Ipdbv¡pI.

	   i)   
4
3

4
1-  		  ii)   

6
3

6
2-  		  iii)   

9
4

9
2-  		  iv)   

5
4

5
3- 	

		

	 v)   
7
5

7
3-  		  vi)   

3
2

3
1-  		  vii)			   viiii)

5
2

8
3

6
2

6
3+

BhÀ¯\w

7
5

7
3- 6

5
6
2- =

4
2

4
1+

5
1

5
3+ 7

4
7
1+

3
2

3
1-

4	
7

1	
7

6	
9

3	
8

2	
9

1	
8

7	
9

3	
9
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 			   kptcjv Hcp Irjn¡mc\mIp¶p. AbmÄ Xsâ hben\p Npäpw then 

sI«m³ B{Kln¡p¶p. aIsâ klmb¯mÂ At±lw hbensâ hi§sf Af¡p¶p.

               

                           

	

Npäfhpw  hnkvXoÀ®hpw3

hbensâ AXnÀ¯nIÄ

= 45ao + 25ao + 30ao + 15ao 

 = 115 aoäÀ

30ao

25ao

hbensâ hi§fpsS BsI XpIsb Npäfhv F¶v ]dbp¶p. Hcp ASª 
cq]¯nsâ AXncpIfpsS BsI \ofw AXnsâ Npäfhv BIp¶p.

15ao

F\n¡v hben\p Npäpw then sI«m³ 

115 aoäÀ I¼n BhiyapÊv.

45ao
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Npäfhv  = BIrXnIfpsS hi§fpsS BsI XpIbmWv 

Xmsg sImSp¯n«pffhbpsS Npäfhv ImWpI.

_mUvanâ¬ tImÀ«nsâ Npäfhv 		
= 15ao + 25ao + 15ao + 25ao                    

= ____ aoäÀ        

 _mkv¡äv _mÄ tImÀ«nsâ Npäfhv 

 = ____________________                      

 = ____ aoäÀ      

               

tPymXn FÃm Znhkhpw cmhnse DZym\¯n\p 
Npäpw \S¡pw. F¶mÂ AhÄ \S¶ BsI 
Zqcw F{X ?  	

tPymXn \S¶ BsI Zqcw = Npäfhv

= ____________________

= ____ aoäÀ

A\phnsâ A½ tZhn AhcpsS                                       
]qt´m«¯nÂ Pa´n sNSnIÄ \«p. AhÀ                         
]qt´m«¯n\p Npäpw Hcp then sI«m³ 
B{Kln¡p¶p. thenbpsS BsI \ofw 
ImWpI.

thenbpsS BsI \ofw = Npäfhv

= ____________________  
= ____ aoäÀ  	

]cnioe\w
14

ao

15ao

25
ao

15ao

25
ao

10ao20ao

20ao10ao

2ao

5a
o

5a
o

2ao

28ao

14
ao

28ao

1)

2)

3)

4)
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5)	                                

                                              					   

6)	                                            

                             

7)	 					   

8)

9)

Npäfhv   

= 5ao + 3ao + 2ao + 2ao + 2ao +3ao + 6ao

= 23ao

Npäfhv 

= ____________________

= ____________

Npäfhv 

= ____________________

= ____________

Npäfhv 

= ____________________

= ____________

Npäfhv 

= ____________________

= ____________

6ao

2a
o

3a
o

7ao

10ao

5a
o

6ao

5ao

2a
o

3ao
6a

o 3ao2ao 2a
o

2ao

6ao 4ao

4ao3ao

5ao

5ao

5a
o

5a
o

4ao

4ao

3ao

6ao

3a
o

5a
o
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NXpcmIrXnbnepff t]¸dnssâ Npäfhv  

NXpcmIrXnbnepff t]¸dnÂ hcbv¡s¸«n«pff hnhn[ cq]§fpsS Npäfhns\ \ap¡v 
Ffp¸¯nÂ IÊp]nSn¡mw. 

 

	  Hmtcm NXpc¯nsâbpw hi§fpsS \ofw 1sk.ao

AXpsImÊv NXpcmIrXnbnepff t]¸dnsâ Npäfhv = 14sk.ao 

Xmsg X¶ BIrXnIfpsS Npäfhv IÊp]nSn¡pI.

1)	 2)	 3)

4)	 5)	 6)

1sk.ao

1sk.ao

Npäfhv  = ______ Npäfhv  = _____Npäfhv  = ______

Npäfhv = ______ Npäfhv = _____Npäfhv = ______

]cnioe\w

3

3

3

1

1

1
1

1
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hnkvXoÀ®w	           
ImÀUnÂ sImSp¯ncn¡p¶ Nn{Xs¯ t\m¡q. 						    

Cu Nn{Xw ImÀUnÂ Ipsd `mK¯nÂ DÄs¡mÊncn¡p¶p.				  

CXns\ Cu Nn{X¯nsâ hnkvXoÀ®w F¶p ]dbp¶p.

ÅÅ Ìm¼pIÄ tiJcn¡pI.

ÅÅ Ahsb Xmsg X¶ coXnbnÂ H«pI 

Hmtcm Ìm¼nsâbpw hnkvXoÀ®w \nco£n¡pI.

ÅÅ \n§fpsS t\m«p_p¡nÂ s]³knÂ t_mIvkns\ shbv¡pI.

ÅÅ AXnsâ kvsI¨v FSp¯v \ndw sImSp¡pI.

\ndw sImSp¯ `mKw s]³knÂ t_mIvknsâ B[mc 

hnkvXoÀ®w BIp¶p.

ÅÅ hnhn[ Xc¯nepff BiwkmImÀUpIsf tiJcn¡pI. Ahsb kvsI¨v FSp¯v 

hnkvXoÀ®w ImWpI.

hnkvXoÀ®§sf XmcXayw sN¿Â

Hcp hkvXp Hcp kaXe¯nÂ ssIbS¡p¶ Øes¯ AXnsâ 
hnkvXoÀ®w F¶p ]dbp¶p.

	 cÊv Nn{X§Ä Xmsg X¶n«pÊv. AhbpsS 

hnkvXoÀ®§Ä XpeyaÃ. BZys¯ Nn{X¯nsâ 

hnkvXoÀ®w cÊms¯ Nn{X¯nsâ hnkvXo® 

s¯¡mÄ hepXmIp¶p.

Nn{Xw (1) Nn{Xw (2)

{]mtbmKnI ]cnioe\w
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hnkvXoÀ®w IqSnbXns\ icnbnSpI.

 1)                                                         2)

 3)                                                          4)                                                      

 5)                                                          6)

 7)                                                          8)

 9)						         10)

]cnioe\w
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]cnioe\w

1sk.ao

1sk.ao

kaNXpc t]¸dnsâ hnkvXoÀ®w	                                      		
hnkvXoÀ®¯nsâ Afhns\ D]tbmKn¡p¶ am{Xsb 					   

NXpc{i am{X F¶p ]dbp¶p. 

	 	 	 kaNXpc¯nsâ hnkvXoÀ®w 						    

			   1 NXpc{i sk.ao BIp¶p.

	 Hcp kaNXpc¯n\I¯v 1 am{X Afhpff 					   
	 \mev kaNXpc§Ä Ccn¡p¶p.

	 1 am{X kaNXpcw = 1 NXpc{i sk.ao

	 AXpsImÊv Cu kaNXpc¯nsâ hnkvXoÀ®w = 4 NXpc{i sk.ao

Xmsg X¶n«pffhbpsS hnkvXoÀ®w ImWpI.		               = 1 NXpc{i sk.ao

1)		  2)

	 hnkvXoÀ®w =   6  NXpc{i sk.ao		  hnkvXoÀ®w = ______

3)		  4)

	 hnkvXoÀ®w = ______		  hnkvXoÀ®w = ______

5)		  6)	  

	 hnkvXoÀ®w = ______	 	 hnkvXoÀ®w =______

NXpc{i am{Xsb (sq. unit) 
F¶mWv ]dbp¶Xv

1s
k

.a
o

1s
k

.a
o
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 Npäfhns\\bpw hnkvXoÀ®s¯bpw XmcXayw sN¿Â

kaNXpc¯nsâ Npäfhv 	 = 12 sk.ao

kaNXpc¯nsâ hnkvXoÀ®w  	 = 9 sk.ao

	     {]ivt\m¯cn

¾¾ Xmsg X¶n«pff hbens\ {i²n¡pI.

¾¾ CXns\ 4 Xpey hnkvXoÀ®§fmbn hn`Pn¡pI.

¾¾ Ah Hmtcm¶pw \mev hyXykvX BIrXn Dffhbmbncn¡Ww.

3sk.ao

3sk.ao

3s
k

.a
o

3s
k

.a
o
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]qcn¸n¡pI.

1)	 Hcp am{X Afhpff kaNXpc¯nsâ hnkvXoÀ®w _________

2)	 Hcp cq]¯nsâ hi§fpsS XpIsb __________  F¶p ]dbp¶p.

3)	 NXpc{i am{Xsb __________ F¶pw FgpXmw.

4)	 _________ t]¸dnÂ hcbv¡s¸« cq]¯nsâ Npäfhpw hnkvXoÀ®hpw 

Ffp¸¯nÂ IÊp]nSn¡m³ km[n¡p¶p.

5)	 Hcp hkvXp Hcp kaXe¯nÂ ssIbS¡p¶ Øes¯ AXnsâ _________ 
F¶p ]dbp¶p.

Xmsg X¶ Nn{X§fpsS Npäfhpw hnkvXoÀ®hpw IÊp]nSn¡pI. Hmtcm kaNXpc¯n 

sâbpw hnkvXoÀ®w 1 NXpc{i sk.ao BIp¶p.

1)							       2)

                           

	
	 Npäfhv	        = ______            			   Npäfhv		  = ______                   

	 hnkvXoÀ®w    = ______				    hnkvXoÀ®w   	  = ______

3)								        4)

	 Npäfhv		   = ______            			  Npäfhv	       = ______                   

	 hnkvXoÀ®w    	  = ______				    hnkvXoÀ®w  = ______

BhÀ¯\w
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[\ hn\nabw 4                   

 cÊ v kplr¯p¡Ä ]Ww amäp¶Xns\¡pdn¨v kwkmcn¡p¶p.  

                                                                

                               

                                                                   	

 `5.50 s\ A£c¯nÂ FgpXp¶Xv  5 cq]bpw 50 ss]kbpw F¶mWv. 

cq]sb kqNn¸n¡p¶Xv  `
F¶pw ss]ksb kqNn¸n¡p¶Xv p F¶pamWv.

\nsâ ssIhiw 1000 cq]
bv¡v NnÃdbptÊm?   

Rm³ cÊ v  500 cq] X¶mÂ aXntbm?

CÃ F\n¡v 100 cq]bpsS 
t\m«pIfmWv Bhiyw?

Fsâ ssIbnÂ100 cq]bpsS 10 t\m«pIÄ CÃ. 
shdpw A©v  100cq]bpsS t\m«pIsf Dffq.

   5 cq]   			                50 ss]k

` 5.50

icn, F¶mÂ Hcp 500 cq]bpw A©v 100 
cq]bpsSbpw t\m«pIÄ Xcq
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                                           \mWbw sImÊpff Ifn      

  `1 s\ 25 ss]k \mWb§fm¡n amänbmÂ 

ChnsS t\m¡q !

ÌÌ ` 2 s\ 50 ss]k \mWb§fm¡n amänbmÂ 

{ian¡pI !

ÌÌ 1 cq] \mWb§Ä D]tbmKn¨v  `  5  DÊm¡pI.  

ÌÌ 2 cq] \mWb§Ä D]tbmKn¨v  ` 10 DÊm¡pI.

ÌÌ 5 cq] \mWb§Ä D]tbmKn¨v  ` 50 DÊm¡pI.

CXv AdnbpI

   50 ss]k	 +   50 ss]k   = 100 ss]k
 100 ss]k =  ` 1 
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]W¯nsâ GIIw

X¶n«pff ]W¯nsâ GIIw FgpXpI	

` 595	 = 	 ` 500 		   50 		   20 	 ` 20 	 ` 5
		

 	  	 ` 500	 x		  1 	 =		   500

	  	 ` 50	 x		  1 	 = 		 ` 50

		  ` 20	 x		  2	 =		 ` 40

		  ` 5	 x		  1	 =		  ` 5

			  BsI			   = 		   595

` 325	 =	  ` 100 		   100 		   100 	 ` 20 	 ` 5

		  ` 100	 x		 ____			=			  ____

	  	 ` 20	 x		 ____			= 			  ____

		  ` 5	 x		 ____			=			  ____

			  BsI						   = 		

` 660	 = 
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 Xmsg X¶n«pffhsb cq]bmbpw ss]kbmbpw amäpI 

 1)  ` 2	 =	 ______ ss]k	 7)	  300 ss]k	 =	 ` 3

 2)  ` 5	 =	 ______ ss]k	 8)	  700 ss]k	 =	 `_____

 3)  `10	 =	 ______ ss]k	 9)	  500 ss]k	 =	 ` _____

 4)  ` 50	 =	 ______ ss]k	 10)  	1670 ss]k	 =	 ` 16 .70

 5)  ` 65	 =	 ______ ss]k	 11)  	950 ss]k	 =	 ` _____

 6)  ` 100	=	 ______ ss]k	 12)  	2540 ss]k	 =	 ` _____

  ` 23s\ ss]kbm¡n amäpI

	      ` 1 = 100 ss]k

           ` 23  =  23 × 100ss]k

	   ` 23  =  2300 ss]k

       ` ss]kbm¡m³ 100 sImÊv 

KpWn¡Ww.

` 35.75 s\ ss]kbm¡n amäm³

		  ` 35.75

  hgn 1		         hgn 2

` 35 = 35 × 100 ss]k 3500 ss]k

        = 3500 ss]k       + 75 ss]k

			         = 3575ss]k 
35. 75 = 3575 ss]k

600 ss]ksb cq]bm¡n amäpI        	

100 ss]k	     =  ` 1
600  ÷ 100	 =  ` 6 
600 ss]k	 =  ` 6

750 ss]ksb cq]bm¡n amäpI

750 ss]k = 700 ss]k + 50ss]

  	         = ` 7 +  50 ss]k

 750 ss]k = ` 7.50

]cnioe\w
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hgn 1:
	 ss]ksb Iq«pI 
	 50ss]k  +  20ss]k  =  70ss]k 
hgn 2:
	 cq]sb Iq«pI

	 ` 24  + ` 55  =   ` 79

t\cn«pff Iq«Â	        

 

1)	 2)	 3)

4)	 5)	 6)

hgn 1:
   ss]ksb Iq«pI 
   25ss]k  +  40ss]k +  10ss]k  =  75ss]k

hgn 2:
   cq]sb Iq«pI

   ` 24  + ` 42  + ` 63   =   ` 129

]cnioe\w

	 ` 24	.	25

	 ` 42	.	40

	 ` 63	.	10	

`	129	.	75

	` 24	 .	 50

	` 55	 .	 20

	̀  79	 .	70

	` 40	 .	 75

	` 25	 .	 20

	 ` 48	.	30

	 ` 67	.	25

	 ` 32	.	15	

	` 20	 .	 50

	` 18	 .	 15

	 ` 51	.	15

	 ` 34	.	25

	 ` 48	.	30	

	` 12	 .	 10

	` 68	 .	 30

 

	 ` 95	.	30

	 ` 58	.	20

	 ` 71	.	25	
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1)				     2)

								        5)

3)				     4)

t\cn«ÃmsXbpff Iq«Â

hgn 1:
         ss]ksb Iq«pI

         85ss] + 75ss] = 160ss] = ` 1.60 
hgn 2:
         cq]sb Iq«pI 

         ` 1 + ` 80 + ` 65  =  ` 146

hgn 1:
    ss]ksb Iq«pI

     25ss] + 45ss] + 70ss] = 140 ss]	
				           = ` 1.40
hgn 2:
     cq]sb Iq«pI 

     ` 1 + ` 54 + ` 42 + ` 63 = ` 160

]cnioe\w

	 ` 54	.	25

	 ` 42	.	45

	 ` 63	.	70	

`	160	.	40

	` 80	 .	 85

	` 65	 .	 75

	̀  146	.	 60

	̀  145	.	 65

	` 69	 .	 50

	̀  124	.	 50

	̀  215	.	 75

	` 48	 .	 90

	` 67	 .	 60

	` 87	 .	 85

	` 96	 .	 95

	 ` 74	.	35	

	 ` 27	.	75

	 ` 61	.	50	
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]eNc¡pIS

             

	

tbmtIjv  ` 24.50 ¡v Hcp s]³knÂ t_mIvkpw ` 15.50 ¡v Hcp t]\bpw hm§n. 

F¶mÂ tbmtIjv sImSp¯ BsI XpI F´v?

s]³knÂ t_mIvknsâ hne	 =	  ` 24 . 50

t]\bpsS hne          	 =    +  ` 15 . 50

                  BsI XpI	 =	  ` 40 . 00

Ah³ sImSp¯ BsI XpI = ` 40

1)		 N{µ ` 55.50 ¡v t\m«p_p¡pw ` 73.50 \v t]\bpw hm§n. F¶mÂ AhÄ 

	         sImSp¯ BsI XpIsb´v? 

2)	 chn  ̀  18 \v s{_Upw ̀  12.50 \v Pmw ]m¡äpw hm§n. F¶mÂ chn Nnehgn¨ 

XpIsb´v?

3)	 hn\nj ` 25.50 \v N¸m¯nbpw ` 15.50 ]g¨mdpw hm§n. F¶mÂ AhÄ 

F{X cq]bmbncn¡pw \evInbXv?

]cnioe\w
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t\cn«ÃmsXbpff Ipdbv¡Â     

1)					      2)				         3)	

4)					     5)				        6)	

hgn 1:
ss]ksb Ipdbv¡pI 
75 ss]ksb  20 ss]kbnÂ \n¶pw Ipdbv¡m³ 

km[yaÃ. AXpsImÊv ` 52 cq]bnÂ \n¶pw 1 cq]sb 

FSp¡pI. Ct¸mÄ ` 1 = 100 ss]k

	 100ss]k + 20ss]k = 120ss]k

	 120ss]k – 75ss]k = 45ss]k 
hgn 2:
cq]sb Ipdbv¡pI 
` 51 –  `  38  =  ` 13

]cnioe\w

	` 52	 .	 20

	` 38	 .	 75

	` 13	 .	 45

	` 75	 .	 65

	` 28	 .	 30

	` 34	 .	 60

	` 15	 .	 85

	` 92	 .	 50	

	` 48	 .	 10

	` 64	 .	 10	

	` 36	 .	 95

	` 42	 .	 25

	` 24	 .	 40

	` 83	 .	 50

	` 33	 .	 75
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ssZ\w Zn\ IW¡pIÄ

Acp¬  ̀  24 . 50 \v Hcp _p¡pw, ̀  18 . 50\v Hcp t]\bpw hm§n. F¶mÂ t]\

sb¡mÄ F{X cq]bmWv IqSpXembn _p¡n\v sImSp¯Xv?

	 _p¡nsâ hne		 = 	 ` 24 . 50

	 t]\bpsS hne 	 =   –  ` 18 . 50

	                                       ` 6 . 00

         Acp¬  ` 6  cq]bmWv IqSpXembn _p¡n\v sImSp¯Xv

]g¡S

dmWn ` 45 . 50 \v ]g§Ä hm§n. AhÄ ` 100 IS¡mc\v sImSp¯p. F¶mÂ 

_m¡n F{X cq] XncnsI In«pw. 

IS¡mc\v sImSp¯ XpI	 		  =		  `	 100	.	00

]g¯nsâ hne          	     	 = 	  –		 ` 45	.	50

AhÄ¡v In«nb _m¡n XpI.	    		 =			   ` 54	.	50

AhÄ¡v In«nb _m¡n XpI.	    		 =			   ` 54	.	50
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`  2   .  50
   ×        4
  10   .  00

hgn 1:
ss]ksb KpWn¡pI

50ss] × 4 = 200ss] = `2

hgn 2:
cq]sb KpWn¡pI

`2 × 4 = `8 sâ IqsS `2 s\ Iq«pI 

`8 + `2 = `10

]cnioe\w

1.	 koX  ` 230.50 sFkv{Iow hm§n. AhÄ ` 500 cq] IS¡mc\v sImSp¯p. 	

	 F¶mÂ AhÄ¡v Int«Ê _m¡n XpI F´v? 
2.	 {]Imiv Hcp tI¡pw, sNdn]ghpw tNÀ¯v  ` 97.50 hm§n. tI¡nsâ hne	

	  ` 49.50 BIp¶p.  F¶mÂ sNdn ]g¯nsâ hnesb´v?

KpW\^ew

ctajv Hcp Intem eUphn\v  ` 150 hoXw 3 Intem eUp hm§n. F¶mÂ AbmÄ IS¡mc\v 

sImSp¯ XpI F´v ?

	 1 Intem eUphnsâ hne	   =   ` 150
	 3 Intem eUphnsâ hne	   =   ` 150 × 3

	 3 Intem eUphnsâ hne	   =   ` 450

ctajv Nnehgn¨ BsI XpI	 	   =   ` 450

Hcp tement]m¸nsâ hne ` 2 . 50 F¶mÂ 4 tement]m¸nsâ hnesb´v?

1 tement]m¸nsâ hne	 =  ` 2 . 50

4 tement]m¸nsâ hne  	 =  

4 tement]m¸nsâ hne 	 = ` 10
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aqey\nÀ®bw 

5 kplr¯p¡Ä tNÀ¶v Hcp Xow ]mÀ¡nÂ t]mbn. AhnSs¯ {]thi\m Sn¡än\v 

AhÀ  ̀  850sImSp¯p. F¶mÂ Hmtcmcp¯À¡pw F{X XpIbmWv sImSpt¡ÊXv.

	 AhÀ sImSp¯ BsI XpI		  = ` 850

	            BfpIfpsS F®w		  = 5 

Hmtcmcp¯À¡pw sImSpt¡Ê XpI	 = ` 850 ÷ 5

						      = ` 170

1)    cmP³ 3 enäÀ shfns¨® enädn\v ` 150  \v hm§n. F¶mÂ AbmÄ sImSpt¡Ê 	

        BsI XpI F´v? 

2)    {]nb 8 hmg¸gw ` 32 hm§n. F¶mÂ Hcp ]g¯nsâ hnesb´v?

3)    6  B¸nfnsâ hne ` 108 BsW¦nÂ 1 B¸nfnsâ hne F{X?

4)    Hcp ap«bv¡v  3 cq] {]Imcw hnPb 35 ap«IÄ hm§n. F¶mÂ AhbpsS BsI 	

        hnesb´v?

GItZi aqey\nÀ®bw

XpI GItZiaqeyw ImcWw

` 15.20 ` 15 20 ss]k	 
50ss]ksb¡mÄ sNdpXmWv

 ` 18.80 ` 19 80 ss]k 50ss]ksb¡mÄ
IqSpXemWv.

	  170
     5   850
          5 
          35 
          35 
	      0

]cnioe\w
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	  \nÀ®bn¡pI

ÅÅ hnthIv  ` 22.40 \v Hcp tkm¸pw` 18.70 \v ]ÃptXbv¡p¶ {_jpw ` 35.50\v 
]ÃptXbv¡p¶Xn\mhiyamb t]Ìpw hm§n. Ah³ CXn\v Hcp \nÀ®b¸«nI 
X¿mdm¡n Hcp cq]bv¡v IrXyambn FgpXn.

hm§nb km[\§Ä bYmÀ°hne GItZi hne ss]kbpsS 
hyXymkw

tkm¸v

Sq¯v {_jv

Syq¯v t]Ìv

` 22 . 40 

` 18 . 70

` 35 . 50

` 22

` 19 

` 36

40ss]

30ss]

50ss]

BsI `  76 . 60 `  77 -

ÅÅ eo\ dh anTmbn \nÀ½n¡m³ B{Kln¨p. AXn\v Bhiyamb km[\§fpsS                        
hne 10 \v IrXyambn IW¡m¡n. CXns\ Hcp hnhc¸«nIbnÂ X¿mdm¡n aqey                 

\nÀ®bw sNbvXp. 

Bhiyapff 
km[\§Ä

Afhv
bYmÀ°hne 

` GItZihne  ` cq]bpsS hyXymkw
  ` 

dh           
]©kmc 

AÊn¸cn¸v

s\¿v

1 In.{Kmw

1 In.{Kmw

250 {Kmw

100 {Kmw

` 33
` 47
` 54
` 28

` 30
` 50 
` 50
` 30

` 3
` 3
` 4
` 2

BsI ` 162 ` 160 -

 

1)   efnX ` 31.35\v apJ¯nenSm\pff ]uUdpw,  ` 23.40 XebnÂ shbv¡m\pff 

¢n¸pw, ` 48.60\v ]mä KpfnIbpw hm§n. F¶mÂ BsIbpffXnsâ GItZiaqeyw 

ImWpI. AhbpsS hyXymkw 1 cq]bv¡v IrXyambn IÊp]nSn¡pI.

2)   inh ` 27 \v _eqWpw ` 41\v IfÀt]¸dpIfpw, ` 63 \v NphÀ Nn{X§fpw 

hm§n. F¶mÂ AhbpsS GItZi aqeyw ImWpIbpw GItZiaqeyw 10 IrXyambn                                      
FgpXpIbpw sN¿pI.

]cnioe\w
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 ` 150

ÅÅ km[\§fpw AhbpsS hneIfpw Xmsg sImSp¯ncn¡p¶p.

ÅÅ \nsâ ssIhiw ` 500 DÊv

ÅÅ \n\¡v Bhiyamb   ` 500 bpsS km[\§Ä sXcsªSp¡pI.

` 120

` 275

` 100

` 60

` 70` 175

` 75 ` 30

` 50

` 25 ` 15

{]mtbmKnI ]cnioe\w



49

K
W
nX
w

1)	 cq]sb ss]kbm¡n amäpI

           i)  ` 3 = ______ ss].	 ii)   ` 12 = _____ ss].

	 iii)  ` 75 = _____ ss].	 iv)  ` 60 = _____ ss].

2)	 ss]ksb cq]bm¡n amäpI

	  i)  700 ss] = `_____	         ii)  1900 ss] = ` _____

	 iii)  800 ss] = ` _____	        iv)  2600 ss] = ` _____

3)    i)   	 `  35 . 75	    ii)    `  73 . 25		      iii)   `  13 . 50

     	    +  `  40 . 50	       +  `  81 . 50		         +  `  45 . 75

4)    i)	    `  75 . 50    ii)     `  47 . 25	      iii)   `  77 . 50

 	        –  `  13 . 25		       –  `  17 . 50		          – `  52 . 75

5)	 GItZi cq]bm¡n amäpI

	 ` 17.25 sâ GItZi aqeyw ` ______

	 ` 79.79 sâ GItZi aqeyw ` ______

6)	  ` 975 s\ GIIam¡n amäpI.

7)	 cmPp B¸nfpw am§bpw IqSn ̀  96.50bv¡v hm§n. AXnÂ B¸nsâ hne ̀  53.50. 

F¦nÂ am§bpsS hne F´v ?

8)	 Hcp s]³knensâ hne  ` 4 F¦nÂ 56 s]³knensâ hne F´v ?

9)	 Hcp XqhmebpsS hne ` 5.50 F¦nÂ 8 XqhmebpsS  hne F´v ?

10)	 4 t]\IfpsS hne  ` 128 F¦nÂ Hcp t]\bpsS hne F´v ? 

11)	 4 ]mhbpsS hne ` 560  F¶mÂ Hcp ]mhbpsS hne F´v ?

BhÀ¯\w
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cq]§Ä5
X¶n«pÅ PymanXob cq]§sf \nco£n¡pI.

A\ptbmPyamb PymanXob cq]§fnÂ \ndw sImSp¡pI.

  
Ifna¬ Xd HmSpIÄ

{]IrXnbnÂ ]e cq]§fpw ImWp¶p. imkv{X]cambn t\m¡pt¼mÄ, KWnXtaJeIfnepw 

\nÀ½mWIeIfnepw \ap¡v Npäpw ]e cq]§sf ]e cq]¯nepÅ CeIfpw, ]mdIfpw 

\n§Ä {i²n¨n«ntÃ! Ifna¬ Xd HmSpIfpw knasâv I«IÄ sImÊpÅ ]e sI«nS§fpw 

\n§Ä IÊn«ntÃ ! 

knaâv I«IÄ
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Xd HmSpIÄ 4 F®w tNÀ¯v cq]w DÊm¡n \ndw sImSp¡pI.

PymanXob cq]§sf ]qÀ¯nbm¡pI.

1)

2)

3) 

4)

5)

6)
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kwJym cq]§Ä

cq]§sf ]qÀ¯nbm¡n AhbpsS F®w FSps¯gpXpI.

1.	

	 1		  3	 5		    ___		          ___		         ___

2.

	 3	      6		              9		     ___		          ___

3.

	
        2	        5	              8	

4.

      9	         18

5. 

	  
1 2 + 2 3 + 3 + 3

BhÀ¯n¨pÅ kwJyIfpsStbm, AYhm BIrXnIfpsS        
tbm KWs¯bmWv cq]§Ä F¶p ]dbp¶Xv.
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kwJym cq]§fneqsS Iq«epw, Ipdbv¡epw.

1)	 hn«pt]mb kwJymcq]w \nco£n¨v ]qcn¸n¡pI.
	
	 1 + 3 + 5 = 09

	 3 + 5 + 7 = 15

	 5 + 7 + 9 = 21

	 7 + 9 +11= 27

2)	 {IakwJy {]Imcw 6 kwJym ImÀUpIÄ 	
	 FSp¡pI. Xmsg ImWp¶ hn[w cÊp 		
	 kwJyIÄ hoXw Iq«pI.

3)	 an¶p¶ \£{X§Ä

9, 15 , 21 , 27,  ___ ,  ___ , ___ , ___

CXpt]mse \n§Ä¡v CjvSapÅ 

6 {Ia kwJym ImÀUpIÄ FSp¯v                
AhbpsS XpIsb icnt\m¡pI.

1

3

8

9

7

2

5

21 22 23 24 25 26

47

47

47

+ +

9 + 11 + 13 = 

15 + 17 +19 =

X¶n«pÅ Nn{X¯nse kwJyIsf 

t\ÀtcJbneqsS Iq«pI.

1 + 5 + 9 = 15
2 + 5 + 8 = 15
3 + 5 + 7 = 15
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X¶n«pff \£{X§sf ]qcn¸n¡pI. AhbpsS XpI H¶pt]mse hcWw.

4) kwJyIÄs¡mÊv If§Ä ]qÀ¯nbm¡n             If§sf ]qÀ¯nbm¡pI.
    bncn¡p¶p. 									     

5) am{´nI \£{Xw.					           am{´nI \£{Xs¯ ]qÀ¯nbm¡pI.
   

2000
800	1200	

300	 500	 700	
100	 200	 300	 400	 6000

1500	

Hmtcm t\ÀtcJIfnepw hcp¶ 

kwJyIfpsS XpI 24 BIp¶p.

9, 8, 7, 3, 2, 1 F¶o kwJyIsf 

D]tbmKn¨v XpI 23 hc¯¡ hn[w 
]qÀ¯nbm¡pI.

 3, 4, 5, 7, 8 , 9 F¶o kwJyIsf 

D]tbmKn¨v XpI 18 hc¯¡ hn[w                 
]qÀ¯nbm¡pI.

5 2

1

34

5 9 8 2

12

1

3

6

4

10

9, 11, 12, 13 ,15  F¶o 
kwJyIÄ D]tbmKn¨v t\ÀtcJ 

IfnÂ XpI 30 hc¯¡hn[ 
¯nÂ FgpXpI.

6 13
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IW¡nse Ifn

	           1 2 3 4 5 6 7 8 9
        + 9 8 7 6 5 4 3 2 1
        1 1 1 1 1 1 1 1 1 0

	

kwJyIsf \nco£n¨v ]qÀ¯nbm¡pI.

   ( 2 x 2 ) – ( 1 x 1 ) = 3 = 2 + 1	     ( 5 x 5 ) – ( 4 x 4 ) =        =

   ( 3 x 3 ) – ( 2 x 2 ) = 5 = 3 + 2	     ( 6 x 6 ) – ( 5 x 5 ) =        =

   ( 4 x 4 ) – ( 3 x 3 ) = 7 = 4 + 3	     ( 7 x 7 ) – ( 6 x 6 ) =        =

X¶n«pÅ ]«nIsb  10 AsÃ¦nÂ 100 F¶ kwJyIÄ D]tbmKn¨v BtcmlW 

{Ia¯nepw, AhtcmlW{Ia¯nepw ]qÀ¯nbm¡pI.
	

826 726 426 226

900 870 860

310 320 380

106 206

cmap Cu {]ivt\m 
¯cn sN¿m³ {ian¨p 

t\m¡mtam ?

icn, Rm³ 
sN¿mw bman\n.

BZyw 1apXÂ 9 hscbpÅ kwJyIsf 
BtcmlW{Ia¯nepw AhtcmlW  
{Ia¯nepw FgpXn Iq«n \nco£n¡pI.

CXnÂ Fs´¦nepw hnNn{XX 
ImWp¶ptÊm? Hm ! AtX, ]qPy¯n\p 

]n¶nembn 1 H³]Xp {]mhiyw 
BhÀ¯n¨ncn¡p¶p.

2 apXÂ 9 hscbpÅ kwJyIsf BtcmlW 
{Ia¯nepw AhtcmlW{Ia¯nepw FgpXn 
Iq«nt\m¡q. F´pIn«p¶q F¶v 
\nco£n¡pI.

	   2 3 4 5 6 7 8 9
+ 9 8 7 6 5 4 3 2
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kwJym cq]§fneqsSbpff KpW\hpw lcWhpw 

X¶n«pÅ cq]§sf \nco£n¨v ]qÀ¯nbm¡pI.

1)
	

2) 

	

3)

4)

		

5) am{´nI NXpcw \nco£n¡pI.		         am{´nI NXpcw ]qÀ¯nbm¡pI.

CXpt]mse 10 sâ GsX¦nepw aq¶p 
KpWnX§Ä FSp¯v NXpc§fnÂ Cu 
kwJyIsf \nc¯pI. Chsb s\Sp -
sIbpw, IpdpsIbpw tImtWmSptImWbn 
Iq«nbmepw Htc XpI Xs¶ In«p¶p ?

10 sâ KpWnX§fmb GsX¦nepw aq¶p 

kwJyIÄ ]dbpI.  10, 30, 50 Chsb 
Xmsg ImWp¶ coXnbnÂ \nc¯pI. t\À 
tcJbnÂ hcp¶ kwJyIsf Iq«nt\m¡pI. 
XpI 90 BIp¶p.

		
30 10 50

50 30 10

10 50 30

2 4 8 16
2 6 18 54
2 8 32 128
2 10 50 250
2 12

30 x 9, 27 x 10 40 x 9, ______

   50 x 9, ______ 60 x 9, ______ 70 x 9, ______

20 x 9, 18 x 10

1000, 500 1100, 550 1200,___ 1300,___ 1400,___ 1500,___

		
	 30
	 10
+	 50
	 90

 40C20B10A
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9 sâ KpWnX cq]§Ä

9 sâ KpW\¸«nI ]qÀ¯nbm¡pI.			   {Inbsb Iq«n ]qÀ¯nbm¡pI.

	 1	 x	 9	 =	   9
	 2	 x	 9	 =	 18
	      3	 x	 9	 =  	 27
	 4	 x	 9	 =	 ----
	 5	 x	 9	 =	 ----
	 6	 x	 9	 =	 54
	 7	 x	 9	 =	 63
	 8	 x	 9	 =	 ----
	 9	 x	 9	 =	 ----
	 10	 x	 9	 =	 ----

\nco£n¨hsb FgpXpIbpw icnt\m¡pIbpw sN¿pI

¾¾ KpW\^e¯nse A¡§fpsS Iq«pXpI	 _________ BIp¶p.
¾¾ ]¯mw Øm\¯phcp¶ A¡§Ä		  _________.
¾¾ H¶mw Øm\¯p hcp¶ A¡§Ä		  _________.
¾¾ ]¯mw Øm\¯pff A¡§Ä		  	 ________   {Ia¯nemWv.
¾¾ H¶mw Øm\¯pff A¡§Ä			    	 ________   {Ia¯nemWv.	

     	
9 sImÊpff hnt\mZw

GsX¦nepw Hcp 3 A¡ kwJy FSp¡pI.			        736
CXns\ 9 sImÊv KpWn¡pI.										             736 x 9 = 6624
KpW\^e¯nse A¡§sf Iq«pI.	                     6 + 6 + 2 + 4 = 18    
k¦e\^e¯nse A¡§Ä Hc¡amsW¶v ImWpI.   1 + 8 = 9

1) 	437 x 9 = _______   2) 336 x 9 = _______    3) 167 x 9 = _______

KpW\ ^e¯nse 
A¡§sf Iq«pt¼mÄ 

F´pIn«p¶p.

0		+	 9	 =	 9
1		+	 8	 =	 --
2		+	 7	 =	 --
3		+	 6	 =	 --
4		+	 5	 =	 --
5		+	 4	 =	 --
6		+	 3	 =	 --
7		+	 2	 =	 --
8		+	 1	 =	 --
9		+	 0	 =	 --

H¶mwØm\¯pff 9, 8, 7,  6,  5,  4, 3, 2,1 
F¶o kwJyIÄ IpdªpsImÊphcp¶Xv 

{i²n¡pI.

]¯mwØm\¯pff 1, 2, 3, 4, 5,  6, 
7, 8, 9 F¶o kwJyIÄ IqSn hcp¶Xpw 
{i²n¡pI.

BsI 9 BIp¶p.

]cnioe\w
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9 hoXw Xcw Xncn¡Â

9 sâ AÛpXw 
X¶ncn¡p¶hsb ]qÀ¯nbm¡pI.

A[ym]I³ hnimen\v 41 s]³knepIfpw hÀjbv¡v 36 s]³knepIfpw sImSp¯n«v 9 
sâ sI«pIfm¡n amäm³ ]dªp.

hnimÂ 41 s]³knepIsf 4 Xpey 
sI«pIfm¡nb tijw 5 F®w _m¡n 

DÊmbncp¶p.

BB 8 + 0 = 8
BB 7 + 1 = 8
BB _________
BB _________
BB _________
BB _________
BB _________
BB _________
BB _________

89 – 9 = 80
80 – 9 = 71
71 – 9 = 62
62 – 9 = 53
53 – 9 = 44
44 – 9 = 35
35 – 9 = 26
26 – 9 = 17 
17 - 9 = 08

81 – 9 = 72
72 – 9 = 63
63 – 9 = 54
54 – 9 = 45
45 – 9 = 36
36 – 9 = 27
27 – 9 = 18
18 – 9 = 09
09 – 9 = 00

BB 7  + 2 =   9
BB 6  + 3 =   9
BB _________
BB _________
BB _________
BB _________
BB _________
BB _________
BB _________

9 sâ KpWnX§fnÂ \n¶pw 9 s\ 
Ipdbv¡pI. In«nb ^ehpw 9 sâ 
KpWnXamIp¶p. hoÊpw  Ahsb 
Iq«nbmÂ In«p¶Xpw 9 BWv.

9 sâ KpWnX§sfÃm¯ Hcp kwJybnÂ 
\n¶pw 9 s\  Ipdbv¡pt¼mÄ In«p¶ 
^ew 9 sâ KpWnXaÃ. B A¡§sf 
hoÊpw Iq«nbmÂ In«p¶Xv 9 s\¡mÄ 
Ipdª kwJybmbncn¡pw.

hÀj 36 s]³knepIsf 4 sI«pIfm¡nb 
tijw _m¡n s]³knepIÄ CÃ.
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Xmsg X¶n«pffhsb ]qcn¸n¡pI.
1)

2)

3)

4)

72

9 x 8

45

9 x 5

54 63 2790

15

5 3
25

5 5
45

5  
50

5
35

5

                {]ivt\m¯cn

kwJyIÄ D]tbmKn¨pff cÊp              

hgnIÄ Nn{XoIcn¨ncn¡p¶p. 

Ddp¼pIÄ¡v ]©kmc                       

]m{X¯nÂ F¯nt¨cm³ hgn 

ImWn¨psImSp¡mtam.. kwJyIsf 

{IaoIcns¨gpXpI. 

]cnioe\w

80

510 
1520

25

30

35

40 45

50

55
60

65
70

75

40

80

160

320

640

12
80

20

sugar
2560

43            430 11           110 700                  

10 ÷ 10 ÷10 ÷10 ÷

×10×10×10×10

4     100

400

2   100

200

× × × × ×
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Xmsg sImSp¯ncn¡p¶ {XntImW¯nse A¡§sf {i²n¡q

Cu {IaoIcW¯nÂ 1 apXÂ 25 hscbpff kwJyIÄ DÊv.

\ngen« BIrXnbnepff kwJyIsf Iq«pI.

	
	

Xmsg ImWp¶ BIrXn D]tbmKn¨v XpI 74 In«¯¡hn[w hn«pt]mb kwJyIsf                           

]qÀ¯nbm¡pI. 

1)                                    2)                              3)

	
                  4)                                   5)  

                             

7
14

12

20
6

15

17
4

22

5
16

13

12
9

3

17

19 24

3

9

10
11

7  
14  
12 
15  
6

+ 20
74

1

13

19

25

11 16 21

22

23

24
2

8

10 5

4

3
18

9
17

    7 + 14 + 12 + 15 + 6 + 20 = 74

{]mtbmKnI ]cnioe\w

7
14

12

20
6

15
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kwJym {IaoIcWs¯ ]qÀ¯nbm¡pI. 

1)		  9, 	 19, 	 29, 	 39, 	____, 	 ____,	 ____

2)		  64, 	 55, 	 46, 	 37, 	____, 	 ____, 	 ____

3)		  19, 	 28, 	 37, 	 46, 	____, 	 ____, 	 ____

4)		 121, 	222, 	 323, 	424, 	____, 	 ____, 	 ____

5)		 609, 	509, 	 409, 	309, 	____, 	 ____, 	 ____

6)
1 13 3 12

15 9 4 10

7 2 16 8

14 6 11 5

	

7)

	

1 apXÂ 5  hscbpfff kwJyIsf IpXnc 

¡pf¼mIrXnbnÂ{IaoIcn¨ncn¡p¶p. 

ASp¯Sp¯pff cÊv A¡§sf Iq«pI.

1 apXÂ 16 hscbpff kwJyIsf kaNXpc¯nÂ 

sImSp¯ncn¡p¶p. kwJyIsf s\SpIbpw, IpdpsIbpw,                                  

tImtWmSp tImWpIfpsS XpI ImWpI. XpIIfpsS 

{Ias¯ BtcmlW{Ia¯nÂ FgpXpI.  CXnÂ \n¶pw 

\o F´v a\Ênem¡p¶p ?

8
1
15

10
6

3
13 12 4

5 
11
14

2
7

9

Xmsg X¶n«pffhsb \nco£n¨v ]qÀ¯nbm¡pI.

	8	 +	 1	=	 9	 =	 3	×	 3
	1	 +	15	=	16	 =	 4	×	 4
	10	+	 6	=	16	 =		 ____ 
	6	 +	 3	=	__	 =		 ____
	3	 +	13	=	__	 =		 ____

	12 	+	 4 		=  _____ = _____
	 4 	+	 5 		=  _____ = _____
	 5 	+	 11		 =  _____ = _____
	14 	+	 2		 =  _____ = _____
	 7 	+	 9		 =  _____ = _____

BhÀ¯\w
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6   
Nn{X BteJw 

Hcp hnt\mZbm{XbnÂ Ip«nIsf ImgvN_w¥mhnÂ sImÊpt]mbn. AhnsS IÊ arK§sf Nn{X 

BteJ cq]¯nÂ Xmsg ImWn¨ncn¡p¶p.   

Ipc§pIÄ 

B\IÄ

]penIÄ

am\pIÄ

IcSnIÄ

    
			           		   Hmtcm¶pw 5 s\                                

						      kqNn¸n¡p¶p.	
	

ImgvN _w¥mhnÂ AhÀ IÊ arK§fpsS F®w Xmsg sImSp¯ncn¡p¶p.

1) B\IfpsS F®w 	 =   10 

2) ]penIfpsS F®w         	=   15

3) IcSnIfpsS F®w  	 =   10 

4) am\pIfpsS F®w        	 =   25

5) Ipc§pIfpsS F®w	 =   30 

hnhc  \nÀÆlWw
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Hcp ]pkvXI ISbnÂ A©p Znhk§fnembn hnä ]pkvXI§fpsS F®w Nn{X BteJw 
hgn ImWn¡p¶p. Cu Nn{X BteJw hgn Xmsg X¶hbv¡v D¯cw \ÂIpI.

Xn¦Ä

sNmÆ

_p[³

hymgw

shffn

           Nn{X BteJw 7 kqNn¸n¡p¶p.

1)	 Xn¦fmgvN hnä ]pkvXI§fpsS F®w	 _____________	

2)	 sNmÆmgvN hnä ]pkvXI§fpsS F®w	 _____________

3)	 _p[\mgvN hnä ]pkvXI§fpsS F®w	 _____________

4)	 hymgmgvN hnä ]pkvXI§fpsS F®w		 _____________

5)	 shffnbmgvN hnä ]pkvXI§fpsS F®w	 _____________

]cnioe\w
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Nn{X BteJw þ asämcp coXn

\½Ä Hcp DZym\¯nemWv

Ip«nIÄ DZym\¯nÂ Ifn¨v ckn¡pIbmWv.

1)	 18 Ip«nIÄ dm«nÂ Ifn¡p¶p. 

2)	 12 Ip«nIÄ hffn¨m«w Ifn¡p¶p. 

3)	 16 Ip«nIÄ Ndp¡enÂ Ifn¡p¶p. 

4)	   2 Ip«nIÄ koþkm bnÂ Ifn¡p¶p. 

	 Cu ASbmfw 2 Ip«nIsf kqNn¸n¡p¶p. \ap¡v Xmsg ImWp¶hn[w Nn{X          

BteJw hcbv¡mw.

hffn¨m«w

\nc§Ä

koþkm 

dm«v

 Nn{X§fmÂ kqNn¸n¡p¶ hnhc§Ä¡v Nn{X BteJw F¶p ]dbp¶p. 
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\ap¡v CjvSapff Blmcw

Xmsg sImSp¯ncn¡p¶ Nn{X BteJw t\m¡n ]qcn¸n¡pI.

 CÍen	

 tZmi  

s]m¦Â

B¸w

Nn{X BteJw ]qÀ¯nbm¡pI.

\nd¸In«mÀ¶ DSp¸pIÄ

	 Hcp XpWn¡SbnÂ  40 aª \nd jÀ«pIfpw

	 20 \oe \nd jÀ«pIfpw 30 Hmd©p \nd 

jÀ«pIfpw 60 ]¨ \nd jÀ«pIfpw DÊv. 

 Hmtcm      F¶ ASbmfw 10 jÀ«pIsf 	

	 kqNn¸n¡p¶p.	

aª jÀ«pIÄ

\oe jÀ«pIÄ

Hmd©p jÀ«pIÄ

]¨\nd jÀ«pIÄ

1)  ___ Ip«nIÄ CÍen CjvSs¸Sp¶p.

2)  ___Ip«nIÄ tZmi CjvSs¸Sp¶p.

3)  ___Ip«nIÄ s]m¦Â CjvSs¸Sp¶p.

4)  ___Ip«nIÄ B¸w CjvSs¸Sp¶p.

5)  ___A[nIw Ip«nIÄ CjvSs¸Sp¶p. 		

	    

     	    Cu ASbmfw 3 Ip«nIsf kqNn¸n¡p¶p.
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hr¯ NmÀ«pIÄ

Ip«nIÄ Ifn¸m«w D]tbmKn¨p Ifn¡p¶p.

40 Ip«nIÄ ImÀ Ifn¸m«w Ifn¡p¶p.

]IpXn`mKw Ip«nIÄ Ifn¸m«w Ifn¡p¶p. 

ImÂ`mKw Ip«nIÄ hnam\ Ifn¸m«w Ifn¡p¶p. 

\mensem¶p Ip«nIÄ IcSns_m½ sh¨v Ifn¡p¶p. 

Cu hnhcW§sf hr¯mIrXnbnepff NmÀ«nÂ sImSp¯ncn¡p¶p.

hr¯ NmÀ«nÂ \n¶pw:
			   20 Ip«nIÄ ImÀ Ifn¸m«w Ifn¡p¶p.

			   10 Ip«nIÄ hnam\w Ifn¸m«w Ifn¡p¶p.

			   10 Ip«nIÄ IcSns_m½ sh¨v Ifn¡p¶p.

Xmsg sImSp¯ncn¡p¶ hnhcW§sf hr¯ BteJ¯nÂ ]qcn¸n¡pI

inipZn\w 
			          60  Ip«nIÄ XmsgImWp¶hn[w 3 aÕc§fnembn                     

]s¦Sp¯p.

30 Ip«nIÄ IS¦Y aÕc¯nÂ ]s¦Sp¯p.

	 20 Ip«nIÄ Nn{XcN\m aÕc¯nÂ ]s¦Sp¯p.

	 10  Ip«nIÄ {]Ñ¶thj aÕc¯nÂ ]s¦Sp¯p.

.
	 I

S¦
Y

 hnam\ I

fn¸
m«w

I
cSn s_

m½

ImÀ Ifn¸m«w
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hnhctiJcWw
2010Â UÂlnbnÂ \S¶ tIma¬shÂ¯v sKbnwknÂ BZys¯ 5 Øm\§Ä¡v 

saUÂ  IcØam¡nb cmPy§fpsS ]«nI

cmPy§Ä kzÀ®w shffn sh¦ew sam¯w

Bkvt{Xenb 74 55 48
C³Uy 38 27 36
Cw¥Êv 37 59 46
Im\U 26 17 32
B{^n¡ 12 11 10

]«nI t\m¡n D¯cw FgpXpI

¾¾ GXp cmPyamWv Gähpw IqSpXÂ saUÂ t\SnbXv?

¾¾ GXp cmPyamWv 2þmw Øm\w t\SnbXv?

¾¾ apIfnÂ ]dªn«pff Hmtcm cmPy¯n\pw In«nb BsI 		 		

      saUepIfpsS F®w F{X?

\n§fpsS hnZymeb¯nÂ ]Tn¡p¶ Ip«nIfpsS F®w FgpXpI.

hnZymeb¯nsâ t]cv:                                    XnbXn:
Ìm³tUÀUv B¬Ip«nIÄ s]¬Ip«nIÄ BsI

I
II
III
IV
V

BsI

D¯csagpXpI

¾¾ GXp ¢mÊnemWv A[nIw Ip«nIÄ DffXv? ________
¾¾ GXp ¢mÊnemWv A[nIw B¬Ip«nIÄ DffXv? _________
¾¾ BsI Ip«nIÄ _______

tiJcn¨ hnhc§sf kwJym{Ia¯nem¡p¶Xns\bmWv hnhc \nÀÆlWw F¶p]dbp¶Xv

]²Xn X¿mdm¡Â
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1)	 Hcp CeIvt{SmWnIv ISbnÂ Hcp amk¯nÂ hnä km[\§sf t\m¡n Xmsg                  

X¶hbv¡v D¯csagpXpI. 

sSenhnj³

FbÀIÊoj\À

sd{^nPtdäÀ

					        Hmtcm¶pw 20 s\ kqNn¸n¡p¶p.

¾¾ hnä sSenhnj\pIÄ F{X?

¾¾ hnä FbÀIÊoj\dpIÄ F{X?

¾¾ hnä sd{^nPtdädpIÄ F{X?

¾¾ GXv CeIvt{SmWnIv D]IcWamWv IqSpXÂ hnäXv ?

2)	 Xmsg ]dbp¶ BteJ§Ä¡v hnhcWw X¿mdm¡pI.  Hcp BtLmj¯nÂ                     

48 eÍpIÄ, 56Pm³{Kokv, 64KpemwPmIvkv, 80 ssakqÀ]m¡v F¶nh Ip«nIÄ 

Ign¡m³ D]tbmKn¨p.             				      		                            	

					     Hmtcm¶pw 8 s\ kqNn¸n¡p¶p.	

3)		  Hcp sXmgnÂime \nÀ½n¨ 50 ImdpIfpw 30 tamt«mÀ ssk¡nfpIfpw, 40 
ssk¡nfpIfpw, 30 temdnIfpw tNÀ¯v Hcp Nn{X BteJw X¿mdm¡pI. F¶ 

NnÓw ]¯v hml\§sf kqNn¸n¡p¶p.

4)	 Hcp ¢mÊnÂ 60 Ip«nIÄ DÊv. 15 s]¬Ip«nIfpw _m¡n B¬Ip«nIfpamWv.

hr¯IrXnbnepff Nn{X BteJw hcbv¡pI.

5)	 Hcp tImf\nbnÂ 320 hoSpIÄ DÊv. ]IpXn`mKw hoSpIÄ 2 hyXykvX                                

\nd§sfsImÊv Ombw ]qinbncn¡p¶p. ImÂ`mKw hoSpIÄ 3 hyXykvX \nd§sf                          

s¡mÊv Ombw ]qinbncn¡p¶p. _m¡nbpff hoSpIÄ ]e\nd§ÄsImÊv Ombw 

]qinbncn¡p¶p. CXn\v Hcp hr¯mIrXnbnepff BteJw X¿mdm¡pI.

]cnioe\w
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1)  hnZymeb¯nte¡v  Ip«nIÄ \S¶pw, _Ênepw ssk¡nfnepw hcp¶p. 			 

      sImSp¯ncn¡p¶ Nn{X BteJw D]tbmKn¨v tNmZy§Ä¡v D¯cw FgpXpI.    

\S¯w

   _Êv

ssk¡nÄ

 

                          
¾¾ ____ Ip«nIÄ hnZymeb¯nte¡v \S¶phcp¶p.

¾¾ ____ Ip«nIÄ hnZymeb¯nte¡v _ÊnÂ hcp¶p.

¾¾ ____ Ip«nIÄ hnZymeb¯nte¡v ssk¡nfnÂ hcp¶p.

¾¾ A[nIw Ip«nIfpw kvIqfnte¡v hcp¶Xv  ____ Â BIp¶p.

2)	 Hcp {KÙIÀ¯mhnsâ ssIhiw 120 Xangv IYm]pkvXI§fpw 30 Cw¥ojv 	

	 IYm]pkvXI§fpw 90 lnµn IYm]pkvXI§fpw IqSmsX 80 DdpZp 		

	 IYm]pkvXI§fpw DÊv. CXn\v Hcp Nn{X BteJw X¿mdm¡pI..

	 HcmÄ 100 ]g§Ä D]tbmKn¨v ]m\obw X¿mdm¡p¶p. 

hr¯mIrXnbnepff NmÀ«nÂ ]g§fpsS F®w sImSp¯n 

cn¡p¶p. F¶mÂ D]tbmKn¨ am¼g¯ntâbpw, Hmd©p                	

	 IfptSbpw B¸nfntâbpw F®w IÊp]nSn¡pI.  

BhÀ¯\w

   
 am

§

   Hmd©

v

B¸nÄ

3)

5 s\ kqNn¸n¡p¶p.

4) 	� 500 BfpIÄ Xmakn¡p¶ Hcp ^vfmänÂ  5
3  `mKw BfpIÄ¡v ImdpIfpw.  5

1  

`mKw BfpIÄ¡v tamt«mÀ ssk¡nfpIfpw _m¡nbpffhÀ¡v ssk¡nfpIfpw 

DÊv. CXn\v Hcp hr¯mIrXnbnepff Hcp NmÀ«v hc¨v Imdv,  tamt«mÀ ssk¡nÄ, 

ssk¡nÄ F¶nh DffhcpsS F®w IÊp]nSn¡pI.
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